
Subiecte actuale privind actele de
stare civilă și documentarea
populației discutate în cadrul ședinței
grupurilor de lucru

La 14 mai 2026, experții din cadrul grupurilor de lucru pentru actele de stare civilă și
documentarea populației de pe ambele maluri ale Nistrului s-au întrunit, după o pauză
de aproape doi ani, într-o nouă ședință desfășurată în format online, cu suportul tehnic
al Misiunii OSCE în Moldova.

Delegația Chișinăului a fost condusă de directorul adjunct al Agenției Servicii Publice
(ASP), Iurie Cristea, coordonator al grupului de lucru.

Reprezentanții Chișinăului au abordat subiecte actuale privind documentarea
cetățenilor cu acte de stare civilă și de identitate de model național. A fost evidențiat
interesul neîntrerupt al locuitorilor din stânga Nistrului și municipiul Bender pentru
serviciile prestate de subdiviziunile teritoriale ale ASP, aceștia beneficiind în mod
constant de întregul spectru de servicii disponibile. În acest context, experții din
Tiraspol au fost informați cu privire la prevederile cadrului normativ în vigoare în
domeniul înregistrării faptelor și evenimentelor de stare civilă, aplicabile proceselor de
evidență și documentare a populației.

Tiraspolul a fost îndemnat să renunțe la restricțiile ilegale în calea liberei circulații
impuse de către așa-numitele structuri din regiunea transnistreană față de deținătorii
actelor de stare civilă emise în format electronic de autoritățile Republicii Moldova,
problemă confirmată prin multiple sesizări recepționate din partea locuitorilor din
perimetrul Zonei de Securitate. 

Pe aspectele ce vizează protecția datelor cu caracter personal, reprezentanții
Chișinăului au reiterat necesitatea respectării drepturilor și intereselor legitime ale
cetățenilor, precum și a rigorilor prevăzute de legislația națională în vigoare privind
prelucrarea și transferul acestora.

De asemenea, a fost readus în discuție subiectul privind fondurile de arhivă ale actelor
de stare civilă constituite până în anul 1945, inclusiv registrele bisericești din acea
perioadă privind actele de stare civilă, aflate în raioanele de est ale țării, în vederea



identificării unor soluții pentru asigurarea accesului specialiștilor ASP la aceste
materiale.

Ședința precedentă a grupurilor de lucru pentru actele de stare civilă și documentarea
populației a avut loc la 26 iulie 2024: https://gov.md/ro/comunicate-de-presa-bpr/dupa-
o-pauza-de-aproape-doi-ani-avut-loc-sedinta-grupurilor-de-lucru-0 .
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